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Курсовая работа на тему



? ЗАТРАТЫ НА ПРОИЗВОДСТВО КАК ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КАТЕГОРИЯ
� Экономическое содержание затрат на производство, их 

классификация и значение для деятельности организации 
� Объекты учета затрат на производство и калькулирование 

себестоимости продукции
� Нормативно-правовая база, регулирующая порядок учета затрат и 

формирования себестоимости в Республике Беларусь 
? ПОРЯДОК УЧЕТА ЗАТРАТ ОСНОВНОГО ПРОИЗВОДСТВА
� Характеристика организации. Охрана труда 
� Учет материальных затрат
� Учет затрат на оплату труда
� Учет расходов будущих периодов и предстоящих расходов
� Учет общепроизводственных и общехозяйственных расходов
� Учет непроизводительных потерь и незавершенного производства
� Обобщение затрат производства
? ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ УЧЕТА 

ЗАТРАТ НА ПРОИЗВОДСТВО В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ
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? Целью данной работы является рассмотрения организации учет затрат, 
его роли в современных условиях хозяйствования, а также изучение 
классификации затрат, формирование себестоимости, а так же 
разработать мероприятия, направленные на совершенствования учета 
затрат на ИООО «Вастега»

Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие 
задачи:
- Изучить экономическую сущность затрат на производство продукции и 
их значение для деятельности организации.
- Изучить порядок учета затрат как экономическую категорию, 
рассмотреть их классификацию и оценку.
- Привести порядок отражения в бухгалтерском учете затрат на 
основное производство.



? Для изготовления продукции на предприятии затрачивается труд, расходуются 
сырье, материалы, топливо, энергия, используются основные фонды, то есть 
ресурсы предприятия. Расход ресурсов на производство конкретных видов 
продукции называется затратами. 

? Основным документом, в котором закреплены правила учёта расходов, 
предприятия является  Инструкция  по бухгалтерскому  учёту доходов и расходов, 
утверждено Постановление Министерства финансов Республики Беларусь от 
30.09.2011 №102.

? Согласно этой Инструкции, затраты - это стоимость ресурсов, 
приобретённых и (или) потреблённых организацией в процессе 
осуществления деятельности, которые:

? ∙ признаются активами, если от них организация предполагает 
получение экономических выгод в будущем периоде;

? ∙ или расходами отчётного периода, если от них организация не 
предполагает получения будущих экономических выгод.

ПРОИЗВОДСТВО



? В зависимости от целей, для которых используется информация о 
затратах, их можно классифицировать по трем направлениям

Таблица 1 – Классификация затрат на направлениям

Прямые затраты - это те, которые непосредственно связаны с процессом производства или 
реализации продукции предприятием. Этот вид затрат может быть легко отнесен к 
определенному виду продукта. .
Косвенные затраты связаны с работой предприятия или его подразделением в целом, либо 
с производством нескольких видов продукции, их нельзя непосредственно отнести на 
себестоимость конкретного вида продукции. .
Затраты на продукцию - это затраты, связанные с производством продукции или с 
приобретением товаров для реализации

Для определения себестоимости, 
финансовых результатов:

Для принятия управленческих 
решений:

Для контроля и регулирования:

- Прямые и косвенные
- Затраты на продукцию и затраты 
периода
- Основные и накладные
- По элементам и статьям затрат
- Те, которые включают в 
себестоимость продукции, и те, 
которые не включают в 
себестоимость

- Постоянные, переменные, 
смешанные
- Релевантные и не 
релевантные
- Маржинальные и 
дифференциальные
- Реальные и возможные
- Альтернативные и 
безальтернативные
- Операционные и 
административные

- Контролируемые и 
неконтролируемые.



В организации учета затрат важное значение придается объектам учета 
затрат на производство и объектам калькулирования себестоимости 
продукции. Чтобы правильно определить себестоимость с учетом 
особенностей организации и технологии производства необходимо 
правильно установить объекты учета затрат и объекты калькулирования.. 
? В зависимости от технологических и организационных особенностей 

промышленного предприятия в качестве объектов учета 
производственных затрат могут выступать:

? виды производств (основное, вспомогательные, непромышленные);
? производственные подразделения предприятия (цехи, производства, 

участки);
? процессы, стадии, фазы производства;
? виды вырабатываемой продукции;
? отдельные изделия или их отдельные части (узлы, детали, 

конструктивные элементы);
? группы изделий;
? отдельные агрегаты, установки и др.

? Калькулирование себестоимости – это завершающий этап затрат.
? По времени составления калькуляции делятся на:
? Предварительные (составляются до изготовления продукции 

характеризуют минимально необходимые затраты) 
? Последующие (составляются по данным бух учета после выпуска 

продукции, т.е. отражают фактические затраты).



Иностранное общество с ограниченной 
ответственностью «Вастега» является резидентом 
СЭЗ «Брест», образовано в результате его 
создания физическими лицами - гражданами 
Российской Федерации, зарегистрировано 
Администрацией СЭЗ «Брест» распоряжением от 
30 июня 2003 г. № 42-р в реестре 
общереспубликанской регистрации за № 97, в 
Едином государственном регистре юридических 
лиц и индивидуальных предпринимателей за № 
809000581.
? Основным видом деятельности предприятия 

является переработка и консервирование 
овощей, грибов, фруктов.

? ИООО «Вастега» производит продукцию под 
собственной торговой маркой - «Хороший 
сезон», а также предприятие придерживается 
такого перспективного направления, как 
производство продукции под собственными 
торговыми марками крупных операторов 
розничного и оптового рынков. В портфеле 
заказов ИООО «Вастега» присутствуют 
позиции собственных торговых марок Х5 
RetailGroup (крупнейшая в России розничная 
компания по объемам продаж), бренды 
Vitaland, Mikado, Corrado, Lutic, Закусон. Таким 
образом, ИООО «Вастега» планирует и в 
дальнейшем развиваться в этих направлениях

ХАРАКТЕРИСТИКА ПРЕДПРИЯТИЯ 
ИООО «ВАСТЕГА»

Бухгалтерский учет ведется по журнально-
ордерной форме счетоводства, соблюдается 
план счетов. Все элементы, раскрывающие 
организацию бухгалтерского учета, отражены в 
учетной политике. Бухгалтерию возглавляет 
главный бухгалтер Ковалюк Н.П.

 Для распределения должностных 
обязанностей работников бухгалтерия делится 
на участки:
• Касса и расчеты с подотчетными лицами. 

Учет ведет бухгалтер-кассир.
• Заработная плата.
• Учет готовой продукции и расчеты с 

покупателями. Учет ведет заместитель 
главного бухгалтера Мартысевич Я.В.

• Бухгалтерский налоговый учет. Ведет 
главный бухгалтер.



Для осуществления своей основной 
деятельности предприятие вступают 
в деловые отношения с другими 
организациями по поводу  продажи 
готовой продукции. 

Учет расходов на оплату труда на ИООО 
«Вастега» организуется в зависимости от 
технологического процесса, типа производства, 
системы организации оплаты труда, уровня 
применения современных средств 
вычислительной и организационной техники.
Расходы на оплату труда учитываются по местам 
их возникновения в составе затрат основного 
производства – оплата производственных 
рабочих; общепроизводственных расходов – 
оплата труда управленческого и обслуживающего 
персонала цехов; общехозяйственных расходов – 
оплата труда управленческого и обслуживающего 
персонала предприятия в целом. Расходы на 
оплату труда вспомогательных рабочих, занятых 
обслуживанием производственного 
оборудования, транспортных средств или 
общехозяйственными работами относятся на 
статьи общепроизводственных и 
общехозяйственных расходов.

УЧЕТ ЗАТРАТ НА ОПЛАТУ 
ТРУДА



? ПРОИЗВОДСТВЕНО-ХОЗЯЙСТВЕННАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

? Занимаясь производственно-хозяйственной 
деятельностью, предприятие часто оплачивает 
расходы, размер которых не зависит от объема 
производимой (реализуе мой) продукции. 
Размер таких расходов может определяться, 
например сезонностью. И в результате этого 
возможны значительные колебания 
финансовых показателей деятельности 
предприятия в разные периоды.

? Этого можно избежать путем резерви рования 
средств для оплаты предстоящих расходов.

? Предприятие может создавать резервы на:
? - предстоящую оплату отпусков работникам;
? - выплату ежегодного вознаграждения за 

выслугу лет;
? - выплату вознаграждений по итогам работы за 

год;
? - ремонт основных средств;
? - производственные затраты по 

подготовительным работам в связи с сезонным 
ха рактером производства;

? - предстоящие затраты на рекультивацию 
земель и осуществление иных природо 
охранных мероприятий;

? - предстоящие затраты по ремонту предметов, 
предназначенных для сдачи в аренду по 
договору;

? - гарантийный ремонт и гарантийное 
обслуживание

Учет расходов будущих периодов и 
предстоящих расходов

РЕЗЕРВЫ
Создание резервов предстоящих расходов 
отражается в бухгалтерском учете предприятия по 
кредиту счета 96 «Резервы предстоящих расходов»: 
Д 20, 23, 25, 26, 29, 44 К 96.
А уже затем, когда предприятию нужно будет 
оплатить расходы, на которые и соз давался тот или 
иной резерв, оно сделает у себя в учете 
проводки: Д 96 К70, 69.
Для равномерного отражения по учетным ценам 
издер жек производства эти расходы включают в 
затраты в сметно-нормативном порядке и 
учитывают на счете 96 «Резер вы предстоящих 
расходов»



� Учет непроизводительных потерь и 
незавершенного производства

? Расходы и потери непроизводительного характера, 
непосредственно связанные с выполнением определенных 
заказов, включаются в себестоимость соответствующих 
калькулируемых групп. Стоимость непроизводительных 
расходов и потерь, не связанных с выполнением 
определенных заказов, распределяется между 
калькулируемыми группами в составе 
общепроизводственных и общехозяйственных расходов.

? К производственным потерям относят
? 1) потери от брака
? 2) потери от простоев.
? Потери приводят к снижению выпуска продукции и росту 

ее себестоимости. Поэтому возникает необходимость учета 
всех потерь в производстве с целью принятия мер к их 
устранению.

? Браком в производстве являются изделия, 
полуфабрикаты, узлы, кото рые не соответствуют по 
своему качеству установленным стандартам и 
техническим условиям. Брак делится:

? 1) в зависимости от характера дефектов на
? — исправимый
? — неисправимый (окончательный),
? 2) по месту обнаружения
? — на внутренний, выявленный на предприятии,
? — внешний, выявленный у потребителя.

Обобщение затрат производства.
Вся информация о затратах на 
производство группируется по 
корреспондирующим счетам, и 
составляется ведомость затрат на 
производство по счету «Основное 
производство» за отчетный месяц. В 
затратах на производство, учитываемых в 
ведомости, не отражаются различного рода 
списания затрат, а также остатки 
незавершенного производства на начало и 
конец месяца. В связи с этим возникает 
необходимость сводного учета затрат на 
производство в дополнение к синтети 
ческому и аналитическому учету за 
отчетный месяц.
Сводный учет затрат представляет систему 
обобщения по объектам учета всех 
оборотов за месяц с учетом изменения 
остатков незавершенного производства и 
выявления фактической себе стоимости 
выпуска продукции



? Для  ОАО «ГСКБ» предложены следующие направления 
оптимизации учета расчетов с контрагентами:

? Необходимо использовать типовые формы в соответствии с 
Методическими рекомендациями по планированию, учету и 
калькулированию продукции, а не приспособленные. Следует 
обращать внимание на правильное заполнение реквизитов и всех 
необходимых данных.

? Усовершенствовать автоматизированное рабочее место бухгалтера.  
Для этого необходимо установить последнюю версию программы 1:
С.

? Для построения эффективной системы управленческого учёта 
необходимо интегрировать в неё систему производственного учёта..

? Продолжать создавать резервы по сомнительным долгам.
? Предлагаемые мероприятия позволят повысить эффективность 

ведения бухгалтерского учета расходов на ИООО «Вастега». 

 ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ 
СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ УЧЕТА ЗАТРАТ НА 
ПРОИЗВОДСТВО В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ



Спасибо за внимание


